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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 
DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 13 DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta 
minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado do Espírito 
Santo, a Décima Quarta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Oitava 
Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A presidência convidou a 
Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo para proclamar a leitura de um trecho bíblico, declarando, 
em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em seguida a presidência solicitou a 
secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores vereadores, verificando-se a presença 
da totalidade. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, 
imediatamente o que submeteu, de forma alternada, à discussão a ata da sessão ordinária 
realizada no dia seis de maio de dois mil e vinte e cinco e da sessão extraordinária do dia nove 
de maio de dois mil e vinte e cinco, que foram aprovadas por todos os vereadores. A 
presidência solicitou à nobre secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente e da 
Pauta da Ordem do Dia: Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2025, de autoria da Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. Aprova as contas da Prefeitura Municipal de São 
Roque do Canaã-ES, referente ao Exercício Financeiro de 2023. A Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento opina pela sua Aprovação, acompanhando o Parecer Prévio TC 
00101/2025-5, exarado pela 2ª Câmara do Tribunal de Contas do Estado do Espírito 
Santo, no Processo 04669/2024-1. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna 
livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. 
Vereador William Espindula Rossi Coser:  Boa noite! Quero cumprimentar o senhor 
presidente, a Mesa Diretora, os nobres colegas vereadores. Quero agradecer por ter sido bem 
recebido aqui por vocês e pelos funcionários da Casa, e não podia deixar de agradecer hoje, os 
duzentos e doze votos que eu tive. Obrigado pessoal que está em casa me vendo! Só isso, 
obrigado presidente, boa noite! Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Quero cumprimentar o 
senhor presidente, vereadores, vereadora, os servidores dessa Casa de Leis e as pessoas que 
nos acompanham pelas redes sociais. Eu vou passar só uma informação que eu recebi a 
semana passada da nossa secretária municipal de meio ambiente, a senhorita Simoni, a 
respeito do projeto. Já foi enviada toda a documentação do programa “vida pet”. Essa 
documentação foi toda enviada no dia seis de maio, agora estaremos esperando o resultado da 
aprovação, que vai sair provavelmente o dia dezenove de maio. Quando acontecer essa 
aprovação, o município terá até o dia nove de junho para enviar o plano de trabalho completo 
para o ciclo de doze meses. O que significa isso? O plano do município, o que vai acontecer 
com essa verba que vai chegar, tem que estar pautado, todo documentado para que se for 
aprovado, nós estarmos recebendo os valores. E é com muita satisfação que eu agradeço a 
nossa secretária, estou muito feliz porque a causa animal, como todas as outras é muito 
importante, e é a primeira vez que o município adere esse programa. Agradeço mais uma vez 
ao prefeito que está dando todo apoio à secretária, e espero que dessa semente nós possamos 
colher bons frutos. Tudo tem que ter um início. Agradeço também aos nobres vereadores que 
se sentem sensibilizados quando eu toco nesse assunto, porque a gente sabe o que é um 
animal, o que é um ser, e todo ser que vive merece o nosso respeito. Boa noite a todos e muito 
obrigada! Vereador João Carlos Valadão: A semana passada a gente se manifestou aqui na 
Câmara, onde falamos dos abrigos de ônibus, e hoje eu vi uma publicação de um vereador, 
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tipo assim, que fez uma indicação, que foi um pedido dele a ser feito. Para dizer a verdade isso 
não é a realidade do que foi publicado. Isso daí é um serviço do DER com o Governo do 
Estado, onde está sendo feito de Colatina à São Roque. Não está sendo feito só em São 
Roque, pode olhar que tem Boapaba, São Roque até Santa Teresa. Isso não tem pedido de 
vereador, pedido de prefeito, não tem pedido de ninguém! Só quero deixar claro que isso é do 
Governo do Estado com o DER. Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, 
colegas vereadores, vereadoras, quero cumprimentar os colegas de trabalho dessa Casa, 
cumprimentar também as pessoas que estão nos assistindo através das redes sociais, canal 
Youtube, boa noite a vocês! Quero desejar as boas-vindas também ao colega William, seja 
bem vindo a essa Casa, faça com que os votos que a população te deu honre eles, faça com 
que a população tenha dias melhores através do seu trabalho aqui nessa Casa. Senhor 
presidente, quando vossa excelência menciona a questão dos abrigos, o vereador que vossa 
excelência menciona, é minha pessoa. Gostaria de dizer a vossa excelência que eu estive no 
DER, na superintendência regional do DER três, em Colatina, no dia vinte e quatro de 
fevereiro, aonde eu protocolei esse ofício aqui, mencionando essas duas localidades, porque 
até então não estava previsto. É óbvio que o DER está fazendo um recapeamento, a gente 
agradece, está fazendo de Colatina à Santa Teresa à Santa Maria; tem alguns locais que eles 
estão fazendo sim alguns abrigos de responsabilidade deles, mas tem determinados pequenos 
vilarejos que não seriam contemplados, foi aonde senhor presidente, eu sentado com um dos 
responsáveis da questão da obra, mencionei, o ofício está aqui protocolado, recibado por ele. 
Onde havia necessidade, no Córrego da Saúde e na cerâmica Arco Íris que dá acesso à 
localidade Vila Espanhola. Inclusive, aquele ali, foi até um dilema, porque ele me questionou se 
aquele local não pertencia ao município. E eu disse que acreditava que não, porque teve um 
momento onde foi desmembrada alguma parte urbana que é de responsabilidade do município 
fazer as benfeitorias. E ficamos nesse dilema sobre aquela localidade ali. Mas ele disse que já 
que havia necessidade, iam aproveitar o momento e construir nesses dois lugares. Eu não 
estou aqui querendo aparecer, só que eu estou fazendo meu papel, o papel que a população 
me deu e se tivesse previsto e eu tivesse solicitado, melhor ainda. Só que essa postagem foi 
da minha pessoa e eu simplesmente só falei o que eu fiz lá juntamente com um dos 
responsáveis da obra, o engenheiro responsável que é o fiscal que acompanha a empresa que 
está executando, somente isso. E aproveitando o momento, senhor presidente, nós estamos 
tendo muitas sessões extraordinárias, eu questionei a vossa excelência essa semana, quando 
nós tivemos uma, por que não estavam sendo transmitidas via Youtube as sessões 
extraordinárias? Vossa excelência me falou que não estava previsto no contrato de execução 
com a empresa que faz esse trabalho, que está fazendo aqui hoje. Que ele só está contratado 
para transmitir as sessões ordinárias. Tem uma publicação do contrato que foi feito e está lá 
incluso transmissão de sessão ordinária e extraordinária e tem o valor, está lá no site da 
Câmara, nos contratos da Câmara, agora se tem alguma coisa entrelinhas que além desse 
contrato as extraordinárias vão ser pagas, beleza, mas o que eu entendi e o que a população 
está me cobrando, é porque lá está escrito, contrato número tal, cinquenta e sete mil, 
transmissão das sessões extraordinárias e ordinárias. Então nós temos que corrigir aquilo lá, 
porque está lá no site, nos contratos da Câmara. Eu gostaria que vossa excelência só 
justificasse isso daí. Não tenho nada contra, só estou dizendo que eles estão me cobrando e 
está escrito lá. Eu tenho até a publicação que foi publicada no diário oficial dos municípios, o 
contrato, o aditivo, porque foi aditivado esse contrato, que é do ano passado e tem um aditivo 
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nele, e lá no aditivo está escrito as cláusulas, transmissão das sessões ordinárias e 
extraordinárias. Tem a publicação ali e está no site da Câmara. Só isso que a gente precisava 
também saber, essas informações poque a população nos cobra e temos que dar satisfação 
para a nossa população. Vereador João Carlos Valadão: Quanto às sessões extraordinárias 
que você está falando, na próxima sessão eu vou esclarecer para o senhor melhor. Tá bom? E 
quanto aos abrigos de ônibus, eu quis dizer, que você não tocou no assunto, a sessão passada 
eu fui falar que os abrigos de ônibus estavam sendo feitos, inclusive tinha um abrigo de ônibus 
ali na Marcia Volpi, foi desmanchado há algum tempo, porque ia passar fazendo o asfalto novo 
e depois iam estar fazendo, o que eu quis dizer foi isso, só isso. E como o senhor viu que 
estava fazendo, foi lá, tirou foto, eu acho que não é dessa forma que se trabalha, eu acho que 
isso é pegar carona nas coisas que estão sendo realizadas. Isso não é pedido de vereador, de 
prefeito, de ninguém, é coisa do DER, tem o plano deles lá para poder fazer, só isso. Vereador 
Gilmar Meireles: Senhor presidente, eu só mencionei o que eu fiz, o pedido está aqui, se 
quiser vamos eu e vossa excelência dentro do DER, conversar com a pessoa que conversou 
comigo e qual foi a conversa que nós tivemos com relação a isso daí. Eu simplesmente postei 
lá um agradecimento. E com relação a publicação do contrato, está aqui a publicação, está no 
site, no diário oficial dos municípios, agora se tem alguma divergência, vamos corrigir para ficar 
tudo tranquilo, é isso que eu quero, não quero mais nada. Porque a população nos acompanha 
aqui, a população está vendo. Vereador João Carlos Valadão: Inclusive quem fez esse 
negócio da sessão para ser transmitida, fui eu, não foi vossa excelência. Eu fiz isso por conta 
própria para mostrar para as pessoas, talvez tem gente que não pode vir aqui, eu fiz por isso 
mesmo, para todo mundo ver os nossos trabalhos aqui. Inclusive você mesmo foi um que 
sempre cobrou as sessões sendo transmitidas, você foi o que mais cobrou, e eu sempre atendi 
os pedidos de todos os vereadores. Vereador Gilmar Meireles: Sim, senhor presidente, eu 
sou a favor, mas o que está em questão aqui, é a publicação que está errada então lá. Vamos 
corrigir aquela publicação, porque o povo está cobrando da gente. Vereador João Carlos 
Valadão: Nós vamos estar olhando, se tiver errado vamos estar corrigindo sim. Vereador 
Gilmar Meireles: Vossa excelência falou que nós lutamos com vossa excelência para dar 
transparência, e isso é transparência, porque as sessões extraordinárias se não tiverem 
inclusas, vamos colocar para ficar transparente também, para mostrarmos a transparência 
dessa Casa também, vamos embutir ela lá. O que eu quero é corrigir esse erro que está lá, tem 
um erro lá, está errado, então vamos corrigir isso daí, simplesmente isso. É uma coisa que está 
lá e estão cobrando, a população nos fiscaliza. Nós somos fiscais e eles também fiscalizam a 
gente. Eu só quero isso senhor presidente, nada demais. Vereador Erivelti Marianelli: Quero 
cumprimentar o senhor presidente, João Carlos Valadão, os demais membros da Mesa 
Diretora, colegas vereadores, vereadoras, especialmente o William, seja bem vindo, primeira 
sessão, vai fazer uma parceria boa, vamos trabalhar para o melhor do município, cumprimentar 
os servidores dessa Casa de Leis, o pessoal que nos acompanha pela rede social, Youtube, 
Instagram e Facebook, boa noite a todos! Gostaria de falar que ontem foi o dia do enfermeiro, 
dia doze de maio, queria dar os parabéns para todos os enfermeiros, em especialmente os do 
nosso município, que vem desempenhando um bom trabalho, enquanto estamos em casa 
dormindo, se divertindo, eles estão lá de plantão, trabalhando, lutando pelos nossos munícipes, 
nosso vice-prefeito, Gabriel Silvestre também é enfermeiro, queria dar os parabéns para ele e 
todos os profissionais. E domingo foi o dia das mães, atrasado, mas que queria dar os 
parabéns para todas as mães também, em especialmente minha mãe, minha esposa, todas as 
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mães desse Brasil, especialmente do nosso município. E falar também, que eu consegui, 
protocolei um e-docs de um secador de café para os nossos produtores rurais que tanto lutam 
e precisam de uma ajuda. É para a associação rural da família Carlini, a presidente é a 
Rosilene Maria Carlini. Agradecer também ao deputado estadual Adilson Espindula, que me 
concedeu o secador, e que vai atender a família, que vão poder secar o café deles, parece que 
eles ainda não têm, a associação está começando agora, vamos dar uma ajuda para eles. Boa 
noite a todos e fiquem com Deus! Prosseguindo, a presidência submeteu à deliberação do 
plenário acerca da continuidade dos trabalhos legislativos, sem o intervalo regimental, o que foi 
prontamente acatado pelos senhores vereadores. Em seguida, a presidência solicitou a 
secretária a proceder à nova chamada dos senhores vereadores, confirmando-se a presença 
da totalidade. Logo após a presidência submeteu à discussão e posterior votação 
nominal, o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2025 que foi aprovado por todos os 
nobres vereadores. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de 
todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com o 
senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti Marianelli, 
Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, Leonardo Casotti Peroni, 
Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio Boschetti e William Espindula 
Rossi Coser.  

 
 

 
João Carlos Valadão  
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